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Venkov jako plnohodnotné místo pro život, práci i podnikání – s dostupnými službami,
kvalitním internetovým připojením a vlastními zdroji energie.

Zástupci Sdružení místních samospráv ČR jednali s ministrem průmyslu a obchodu Karlem
Havlíčkem o podpoře provozoven a podnikání na vesnicích, zavádění vysokorychlostního internetu i
podpoře komunitní energetiky a obnovitelných zdrojů.

„Vylidňování venkova je tvrdá realita a naším společným cílem musí být tento trend zvrátit. Aby v
obcích zůstávaly mladé rodiny a obyvatelé zde měli důstojný život odpovídající 21. století,
potřebujeme funkční služby i místa setkávání od prodejen po hospody. Je třeba podporovat místní
podnikání a díky kvalitnímu internetovému připojení umožňovat i práci z domova. Rozvoj komunitní
energetiky zase obcím i lidem sníží náklady na energie a celkově zvýší naši soběstačnost a
bezpečnost,“ říká Petr Halada, předseda SMS ČR.

Podnikání v obci není výsada, ale základní služba

Zástupci SMS ČR na jednání vyzdvihli dosavadní program Obchůdek 2021+, který podpořil již stovky
venkovských prodejen. Dle SMS ČR je zásadní, aby tato podpora pokračovala, byla předvídatelná a
vztahovala se i na inovativní řešení, včetně automatizovaných či bezobslužných prodejen. Stejně tak
by SMS ČR uvítalo podobnou podporu malých podniků a dalších služeb, které vytvářejí ve
venkovských oblastech stabilnější základnu pro pracovní příležitosti. Takový okruh služeb bude SMS
ČR po dohodě definovat.

„Provoz obchodu v malé obci není podnikatelská výsada, ale základní služba, která zde musí zůstat –
pro rodiny, seniory i všechny další obyvatele. Každá koruna z programu je investicí do budoucnosti
života na venkově,“ říká Tomáš Dubský, 1. místopředseda SMS ČR.

Internet – elektrický proud 21. století

Za jedno ze stěžejních témat a praktický způsob, jak podpořit nejen malé provozovny, živnostníky i
podniky a omezit také nutnost dojíždět za zaměstnáním, SMS ČR považuje zvýšení dostupnosti
mobilního signálu a vysokorychlostního internetu. Důležitost pokrytí doposud „bílých míst“, a to i
zaváděním optických sítí, ještě zvyšuje aktuální prudký rozmach využívání nástrojů umělé
inteligence.

„Vysokorychlostní internet je elektrický proud 21. století. Pokud mají malá města a obce poskytovat
kvalitní podmínky pro život, práci a zábavu, bez vysokorychlostního internetu se neobejdou,“ uvádí
Radim Sršeň, člen předsednictva SMS ČR.

SMS ČR jako zástupce více než 2 600 obcí v tomto ohledu nabízí, že může být prostředníkem mezi
obcemi a operátory ve spolupráci s Českým telekomunikačním úřadem a přispět k rychlému hledání
vhodných míst pro možnou výstavbu vysílačů.

Obce mají zájem o vlastní zdroje energie



Své obavy vyjádřili zástupci SMS ČR v oblasti energetiky, kdy je i na základě vládního programového
prohlášení patrný příklon k centralizaci a omezování podpory obnovitelných zdrojů.

„Obce se obávají, že omezování podpory obnovitelných zdrojů negativně dopadne na komunitní
energetiku a výstavbu vlastních energetických zdrojů. V dřívějším průzkumu mezi členskými obcemi
deklarovalo zájem vystavět vlastní energetický zdroj na 60 procent obcí. Je třeba prosadit snížení
distribučních poplatků za přenos elektrické energie v lokálních systémech sdílení, což je typický
příklad právě energetických komunit v obcích,“ dodává Petr Halada.

SMS ČR rovněž upozornilo, že pokud by vláda skutečně přistoupila k deklarovanému odmítnutí
systému obchodování s emisemi ETS 2, vedlo by to ke ztrátě přibližně 52 miliard Kč ze Sociálně
klimatického fondu. Více než 39 miliard je přitom určeno na podporu zranitelných domácností a obcí.

Podpora pro digitální mapování kanalizační sítě

Jedním z témat schůzky byly také digitální technické mapy (DTM), kdy od roku 2024 zákon ukládá i
obcím povinnost předávat digitalizovaná data o dopravní a technické infrastruktuře do krajských
DTM. Zajistit některá data a převést je do digitální podoby je však pro řadu obcí z hlediska kapacit i
finančních prostředků velmi náročné. Typickým příkladem je rozsáhlá a doposud nezmapovaná
kanalizační síť.

„Zmapovat a zdigitalizovat kanalizační síť je otázkou několika let. Obce by jednoznačně neměly být
sankcionovány, naopak by mělo dojít k jejich podpoře například vhodně zacíleným dotačním titulem,
který by přispěl k rychlejšímu vytváření digitálních map a tím by mimo jiné došlo i k urychlení nové
výstavby či územního plánování,“ říká Václav Venhauer, místopředseda SMS ČR.

V tomto ohledu vzbudil zájem i geoinformační systém AGIS, který vyvinulo SMS ČR, jenž umožňuje
nejen obcím zobrazovat dostupná data z různých registrů, databází i nahrávat a procházet data z
digitálního mapování.

V souvislosti s novelou stavebního zákona a avizovaným záměrem na zavedení Úřadu rozvoje území,
který by měl být podle dosavadních informací pravděpodobně spojen s Dopravním a energetickým
stavebním úřadem, vzneslo SMS ČR rovněž dotaz, kolik detašovaných pracovišť tohoto úřadu je
plánováno a kde budou umístěny.

SMS ČR jednoznačně vyjádřilo svůj zájem být Ministerstvu průmyslu a obchodu partnerem, který
bude ochotně sdílet zkušenosti z území a rádo nominuje své zástupce do pracovních skupin tak, aby
byla podpora venkova cílená a odpovídala jeho skutečným potřebám.
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